
1   
   

    

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΑΔΑΜΟΥ    

Βουλευτής Β′ Θεσσαλονίκης    

    

Θεσσαλονίκη, 05.01.2022   

    

    

 ΕΡΩΤΗΣΗ    

   
    
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας,  
κ. Κώστα Σκρέκα   
   
   
Θέμα: Κόντρα στη λογική η μεταφορά της έδρας των Φορέων Διαχείρισης 
Προστατευόμενων Περιοχών της Θεσσαλονίκης στην Αθήνα   
   
Κατά το διάστημα διακοπής των εργασιών της Βουλής, η Kυβέρνηση, διαμέσου 
του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, προέβη στην κατάργηση Φορέων 
Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών.    
   
Πιο συγκεκριμένα με υπουργικές αποφάσεις στις 23 Δεκεμβρίου και στις 31 
Δεκεμβρίου 2021 που δημοσιεύτηκαν στο Φύλλο Εφημερίδας της Κυβερνήσεως 
καταργήθηκαν συνολικά δέκα φορείς.   
   
Ανάμεσα στους φορείς συγκαταλέγονται ο «Φορέας Διαχείρισης Θερμαϊκού 
Κόλπου» και ο «Φορέας Διαχείρισης Κορώνειας, Βόλβης, Χαλκιδικής» που 
σύμφωνα με πληροφορίες μαζί με τον «Φορέα Διαχείρισης Λίμνης Κερκίνης» 
καταργούνται και ενσωματώνονται στον νέο Οργανισμό Φυσικού Περιβάλλοντος 
και Κλιματικής Αλλαγής (ΟΦΥΠΕΚΑ), με έδρα της Αθήνα. Οι τρεις αυτοί φορείς 
θα αποτελούν ένα υπηρεσιακό τμήμα ως Μονάδα Διαχείρισης  
Προστατευόμενων Περιοχών Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας.   
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Οι δύο φορείς διαχείρισης, «Θερμαϊκού Κόλπου» και «Κορώνειας, Βόλβης 
Χαλκιδικής», έχουν ως έδρα τη Χαλάστρα και τον Λαγκαδά αντίστοιχα, περιοχές 
του νομού Θεσσαλονίκης, τις οποίες εκπροσωπώ στη Βουλή.   
   
Είναι γνωστό, ότι η Λίμνη Κορώνεια σε συνδυασμό με τη λίμνη Βόλβη, το Δέλτα   
Αξιού– Λουδία – Αλιάκμονα περιλαμβάνονται στη Διεθνή Συνθήκη Προστασίας 
Ramsar, ενώ περιλαμβάνονται επίσης περιοχές ευθύνης των φορέων αυτών  στο 
πανευρωπαϊκό δίκτυο προστασίας Natura 2000.   
   
Η απόφαση να τους καταργήσετε γεννά μία σειρά ερωτημάτων και βρίσκει την 
τοπική κοινωνία και τους φορείς απέναντί στις πολιτικές σας.   
   
Επειδή ως νέα έδρα του Οργανισμού στον οποίο θα λαμβάνονται αποφάσεις 
για τις περιοχές αυτές ορίζεται η Αθήνα και όχι η Θεσσαλονίκη, όπως θα ήταν το 
λογικό,   
   
Επειδή η αλλαγή της έδρας προκαλεί υποψίες για αδιαφάνεια και δημιουργεί 
πρόσφορο έδαφος για αυθαιρεσίες μικρών και μεγάλων συμφερόντων,   
   
Επειδή η σημερινή κατάσταση των παραπάνω περιοχών είναι οικτρή και για το 
συγκεκριμένο ζήτημα, (ειδικά της Λίμνης Κορώνειας) είχα καταθέσει ερώτηση 
προς τον τότε Υπουργό Περιβάλλοντος και ενέργειας  (Α.Π. 3779) και απάντηση 
δεν έλαβα ποτέ…   
   
Επειδή πρόκειται για περιοχές υψίστης περιβαλλοντικής αξίας, καθώς 
συγκαταλέγονται στις συνθήκες προστασίας Ramsar και Natura 2000.    
   
Επειδή παίρνετε αποφάσεις, χωρίς να λαμβάνετε  υπ΄όψιν την τοπική 
αυτοδιοίκηση και τους παραγωγικούς φορείς, εφαρμόζοντας πρακτικές 
συγκεντρωτικού και απόλυτου υπουργικού ελέγχου.    
   
Και επειδή οι εργαζόμενοι αγωνιούν για τον επαγγελματικό τους μέλλον.   
   
   
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας,    
   

1) Με ποια κριτήρια επιλέξατε να ορίσετε ως έδρα την Αθήνα και όχι τη 
Θεσσαλονίκη;    

   
2) Για ποιο λόγο προβήκατε απευθείας στην κατάργησή τους, αντί να τους 

στηρίξετε ουσιαστικά;   
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3) Θα παρθεί απόφαση για τη μετάβαση των εργαζομένων σε καθεστώς 
αορίστου χρόνου, διατηρώντας παράλληλα όλες τις θέσεις εργασίας, 
αναγνωρίζοντας την πολυετή προσφορά τους;   

   
   

Η ερωτώσα Βουλευτής Β΄ Θεσσαλονίκης (ανεξάρτητη)   
    
   

Κωνσταντίνα Αδάμου   




